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Evaluation en mathématiques (sujet C)
Exercice 1
Enoncé
Deux séries d’observations sur le nombre de partenaires, chez les personnes infectées par le VIH  pour l’une et chez les personnes non infectées pour l’autre,  ont été résumées ci-dessous. 
Sur chaque axe, on a placé cinq valeurs : le minimum de la série (Min), le maximum (Max), la médiane (Med),  le 1er quartile (Q1) et le 3e quartile(Q3). 

[image: ]Série statistique 1 (variable étudiée : nombre de partenaires)


[image: ]Série statistique 2 (variable étudiée : nombre de partenaires)



1.1 Laquelle des séries 1 ou 2 correspond à l’étude du nombre de partenaires chez les personnes infectées par le VIH ?
Pour répondre à cette question, utiliser le fichier tableur nommé données_enquête2 (il comporte deux feuilles nommées VIH_oui et VIH_non).

Réponse : c’est la série 2
[image: ] Appel 1: Expliquer au professeur la méthode utilisée pour répondre à la question.
« Les deux séries ayant les mêmes min, Q3 et max, le calcul de la médiane est un moyen pour identifier quelle série a pour population étudiée les personnes infectées par le VIH
Le calcul de la médiane de la série VIH_oui donne 3, la réponse est donc la série 2 »

1.2 Que pensez-vous de la moyenne du nombre de partenaires chez les personnes non infectées par le VIH ? 
·  (
(
Cocher
 une 
seule 
case
)
)La moyenne est inférieure à la médiane
· La moyenne est égale à la médiane
	La moyenne est supérieure à la médiane
 En utilisant le fichier données_enquête2, proposer une méthode pour valider ou  non la proposition cochée.
[image: ] Appel 2: Expliquer au professeur pourquoi vous validez ou non la proposition cochée.

 La moyenne est supérieure à la médiane
 En utilisant le fichier données_enquête2, proposer une méthode pour valider ou  non la proposition cochée.
[image: ] Appel 2: Expliquer au professeur pourquoi vous validez ou non la proposition cochée.
« La moyenne des nombres de partenaires pour la série VIH_non est environ égale à 3,15, elle est donc supérieure à la médiane »



Exercice 2
 (
x
y
)Dans le plan rapporté au repère orthogonal ci-dessous, on a tracé la représentation graphique de la fonction  de la variable  définie sur l'intervalle [0 ; 130].



2.1. Décrire les variations de la fonction  avec un vocabulaire adapté.

La fonction  est croissante sur l’intervalle [0 ; 130]

2.2. Proposer par lecture graphique 
· l’image de 60 par la fonction . 	
· l’image de 120 par la fonction . 		
Laisser apparents les traits utiles à la lecture.



2.3. La distance D que met un véhicule pour s’arrêter lors d’un freinage d’urgence dépend de la vitesse V de ce véhicule et de l’état de la chaussée.
On admet que, dans la représentation graphique précédente, si  représente la vitesse (en km/h) du véhicule,  est la distance d'arrêt (en m) de ce véhicule, sur route sèche.
Justifier si l’affirmation suivante est vraie ou est fausse : « Sur route sèche et à 120 km/h, un véhicule met deux fois plus de  distance pour s’arrêter qu’à 60 km/h »
C’est faux car 35 x 2 = 70 et pas 105
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